

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

На прошедшей неделе в нашем городе заметно активизировалась работа органов охраны правопорядка, доложил заместитель начальника ОВД А. И. Ершов. 180 человек были задержаны на улицах в нетрезвом состоянии, большинство из них стали клиентами медвытрезвителя. Наиболее «урожайные» дни — пятница и суббота. Жаль, что даже возможность побывать за городом в походах за грибами и ягодами в такую прекрасную погоду не смогла преодолеть у многих тяга к спиртному. Зарегистрировано одно крупное дорожно-транспортное происшествие, когда в результате столкновения двух автомашин пострадали 4 человека, к счастью, без смертельных исходов. Однако произошел другой трагический случай, которого, наверное, можно было бы избежать: 14 августа обнаружен Г. Е. Козлов, задохнувшийся в гараже от угарного газа. Спасти его не удалось.

Со стороны ОВД и налоговой инспекции усиливается контроль за соблюдением правил торговли в частных коммерческих структурах. В результате одного из совместных рейдов были задержаны 12 человек за торговлю без лицензии, значительные санкции предъявлены ряду торговцев за нарушения правил торговли спиртным (в связи с Указом Президента). За въезд в сквер возле рынка составлено 18 протоколов на владельцев автотранспорта.

Приходится призывать к порядку граждан, непременно желающих продать свой товар в центре города. Самостоятельные торговые ряды возле магазина № 47 грозят превратиться в настоящую барачную. Здесь уже были задержаны 8 человек за торговлю краденым, оштрафован ряд владельцев автотранспорта за въезд на тротуары, за торговлю продуктами питания без сертификата качества. Вообще-то это место планировалось использовать исключительно для продажи цветов и зелени, после того, как «бабушек», в основном занимающихся этим, потеснили из района Больничного городка. Но в любом случае на торговлю здесь должна быть лицензия, выданная в городской администрации. Иначе нарушители рискуют получить очень и очень солидные штрафы. Кстати, глава администрации Я. Я. Богданов предложил всем руководителям торговых организаций ознакомиться с проектом за-

кона «О внутренней торговле», в котором предусмотрены штрафы до 10 миллионов рублей. Раз проект уже рассылается на места, очевидно, можно ожидать, что он будет принят в ближайшем будущем.

Заместитель главы администрации Г. А. Кенюхов напомнил также, что в соответствии с Положением о порядке сдачи в аренду встроенных помещений, принятым Малым Советом, муниципальным магазинам запрещено самостоятельно решать вопрос о субаренде. Разрешение это дается только Малым Советом и доходы в этом случае направляются в местный бюджет. В этой связи как нарушитель Положения был назван магазин № 47.

Сообщение о социальной защите малообеспеченных граждан города и района на заседании сделала заместитель начальника управления по социальной защите населения Н. П. Агафонова. Значительными темпами, сказа-

ла она, в последнее время растет число малообеспеченных. Сейчас на учете стоят 232 семьи, что составляет около 700 человек. Среди этих людей есть зарегистрированные безработные, есть, к сожалению, и такие, кто не слишком стремится найти работу, чтобы содержать себя и своих детей. Малообеспеченные граждане имеют право на одноразовое бесплатное питание, им выделяется по мере возможности материальная помощь, а также при поступлении — продукты из гуманитарной помощи. Особое внимание оказывается кроме того инвалидам, тем, кто пользуется различными видами военных льгот, а также участникам ликвидации черной атомной аварии. Материальная помощь выделяется детям-инвалидам, сиротам, опекаемым детям, для них организуются также и культурные мероприятия. В основном вся эта работа ведется за счет средств поступающих из областного фонда социальной поддержки населения. Так, за полгода для нашего района было выделено около 3,5 миллиона рублей. На обращение выделить по возможности средства на эти благородные цели откликнулись предприятия города: ЛПО «Ленинградсланец», перечислившее 100 тысяч рублей, а также фабрика «Молодость»

и комбинат «Стройдеталь». Вероятно, найдутся желающие передать средства на благотворительные цели и в частной сфере, поиск спонсоров уже идет. На совещании шла речь и о предоставлении работникам отдела социальной защиты специального помещения для сбора, хранения и выдачи одежды, обуви, которой горожане могли бы безвозмездно поделиться с нуждающимися. Потребность в этом у многих выше, чем даже в помощи продуктами.

Еще один важный вопрос, затронутый на совещании, касался повышения пожарной опасности в частном жилом фонде района. Зарегистрировано уже 9 случаев загорания домов из-за невычищенных дымоходов. Все труднее становится заменить электропроводку. Особенно это относится к отдаленным деревням, где пенсионерам не под силу такие работы. Как сообщил начальник ЖПЭП В. Л. Мещанинов, сейчас на работу принят один печник, еще один человек будет, проходить обучение. Конечно, чтобы обеспечить потребности при обслуживании даже городских домов с печным отоплением, таких сил явно недостаточно. Тем не менее, свой фонд ЖПЭП еще как-то контролирует, а вот «сторонним» владельцам домов с печами приходится туго. Тут опять остается полагаться лишь на собственные силы.

С. ШИШКИНА.



## ПРАЗДНИК НАШЕГО ГОРОДА

## Общее дело

Приближается профессиональный праздник, который каждый год тепло отмечают шахтеры. Но это — общегородской праздник. Он духовно объединяет всех нас. В преддверии этого замечательного дня активно ведут подготовку спортивные работники спортивного комплекса «Шахтер». Давно не были открыты ворота стадиона «Шахтер», не было слышно здесь музыки, бурных оваций на трибунах, на стадионе давно не проводились никакие мероприятия, он был закрыт. Но вот приближается День шахтера, а для нас, спортсменов-организаторов спорта ЛПО «Ленинградсланец», этот день вдвойне радостный, мы открываем стадион.

Администрация спортивного комплекса в настоящее время работает над программой спортивных мероприятий, и мне бы хотелось немного о них рассказать. Накануне Дня шахтера, 23 августа, на корте шахты имени С. М. Кирова состоятся личные соревнования по большому теннису на звание первой ракетки города. Хотя этот вид в городе представлен пока еще немногочисленным числом спортсменов, тем не менее он развивается. Желающие принять участие в этом виде спорта должны заранее подать заявки в спортивный комплекс «Шахтер», до 23 августа. Начало соревнований в 18 часов.

29 августа в 14 часов на стадионе «Шахтер» состо-

ится торжественная церемония открытия стадиона и праздника, на котором будет зажжен огонь соревнований, поднят флаг игр. После торжественного открытия на стадионе будет дан старт участникам традиционного легкоатлетического пробега, в котором примут участие наши прославленные любители бега, а также гости из других городов. Пробег проводится на двух дистанциях — 8 и 16 км. Сбор общий — на стадионе. Регистрация начинается в 13 часов 30 минут.

В этот же день в 15 часов состоятся соревнования по волейболу и настольному теннису и в это же время начнутся семейные соревнования, состоящие из трех этапов. После окончания соревнований «Папа, мама и я — спортивная семья», пройдут игры «Доброй воли», впервые проводимые на нашем стадионе. Заключаются игры в различных эстафетах и играх давно забытых, таких как русская лапта. В них примут участие команды ЛПО и ЦЭСПО. Это интересное мероприятие носит характер острот спортивной борьбы, а дружелюбный, развлекательный.

В перерывах между этапами игр для вас, уважаемые жители города, спортивный комплекс «Шахтер» представит свою работу в виде показательных выступлений групп таэквондо и ритмиче-

ской гимнастики с музыкальным оформлением. Примут участие в нашем празднике пограничники, находящиеся в данное время на территории Сланцевского района. Они продемонстрируют захват нарушителя границы. Дети смогут увидеть фрагмент из любимого фильма «Неуловимые мстители» прямо живьем на поле. Здесь же свои трюки исполнят спортсмены мотоклуба «Союз».

Любители шахмат тоже найдут для себя занятие. Будет проведен турнир по шахматам. На трибуне герой мультипликационного фильма «Крокодил Гена» проведет веселые конкурсы, и все смогут стать обладателями призов.

Для детей пройдут соревнования с жевательными резинками. Будет работать буфет. Настоящее спортивное шоу с музыкальным оформлением нашего замечательного ВИА «Ракурс» состоится на стадионе «Шахтер» 29 августа. Мы очень надеемся на вас, дорогие сланцевчане, что эта заметка не останется без внимания, и вы откликнетесь на наше предложение — посетить стадион «Шахтер» в праздник и вместе с нами провести этот день. Приглашаем всех.

Л. ТОПЧАНЮК,  
спорторганизатор.

В период летних каникул, когда ребяташки отдыхали в загородных лагерях, их не забывали работники передвижного фонда. Каждую неделю автобиблиотека привозила в пионерские лагеря «Космос» и «Салют» книги. Читали ребята много. Особенной популярностью пользовались сказки, приключения, книги о Великой Отечественной войне, фантастика и литература о природе.

Не были забыты и городские читатели — ни взрослые, ни дети. В библиотеке они смогли найти книги на любой вкус.

Был составлен график обслуживания передвижных библиотек на предприятиях

## ОДЕЖДА НА ВЕС

Вы когда-нибудь видели, чтобы вещи продавали на развес, как картошку? Нам сие даже представить трудно. Вот почему покупатели, которые заходят в небольшой торговый зал, удивленно спрашивают продавца?

— А правда, что у Вас можно купить вещи килограммами?

— Да, пожалуйста, выберите. Что понравится, то мы и взвесим. Один килограмм обойдется в 3,5 тысячи рублей, — слышат они в ответ.

Вот такой интересный магазин, наподобие комиссионного, открылся в нашем городе в доме № 6а по улице Партизанская (общедитие ПТУ № 15) и называется он «Планета». Это индивидуальный частный магазинчик,

нашего города. Общественные библиотекари регулярно обменивают прочитанные книги, а библиотекари передвижного фонда подыскивают им книжные новинки, журналы по садоводству и вязанию.

Не остались в стороне от общего дела и работники автотранспортной агиткультбригады. Каждый раз, когда они бывали на селе, вместе с праздничными программами привозили для сельских жителей и интересные книжки-новинки. Как считают работники агиткультбригады, они вместе с библиотекарями передвижного фонда делают общее дело — несут культуру в массы.

который возник совсем недавно, а потому мало кто о нем знает.

Чем же он привлекает сюда покупателей? Прежде всего тем, что здесь можно купить недорогие вещи для детишек, подобрать что-то для работы, а особенно он пришелся по душе малоимущим, многодетным. Посудите сами, самый дорогой шерстяной мужской пиджак в отличном состоянии стоит всего 3 700 рублей. Где вы найдете его за такую цену? Или вот беру бежевые брюки, кладу их на весы. Потянули на 360 граммов.

— Они будут стоить 1 260 рублей, — говорит мне продавец.

(Продолжение на 3-й стр.).

## ◆ МИЛОСЕРДИЕ ГЕРИАТРИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НЕОБХОДИМО

На очередном заседании комиссии по социальной защите населения была рассмотрена работа гериатрического отделения, где находятся престарелые люди. О его деятельности рассказала врач Р. Д. Ройтман.

Отделение рассчитано на 25 коек, — отметила она. Срок лечения — 30 суток, но часто бывает, что больной находится в отделении и несколько месяцев — его куда выписывать, некому за ним ухаживать. И такое происходит не только с одиночными людьми, нередко и дети отказываются забрать престарелых родителей. Человек никому не нужен. Это звучит страшно, но это так.

Конечно, больные у нас тяжелые, большинство — лежачие. И на медсестер, и особенно на санитарок, ложится тяжелый груз ухода за пожилыми людьми. Зарплата же у санитарки мизерная — шесть-семь тысяч рублей. Молодежь у нас работать не будет, и я просто благодарна тем санитаркам, которые у нас сейчас работают.

В отношении белья. Да, оно старое, но новое и прости страшно: нередко поступают больные с психическими отклонениями, они рвут его. Проблема со стиркой — прачечная принимает не менее 50 килограммов белья, а пока мы столько накопим, остаемся вообще без него.

С медикаментами, как и везде, сейчас проблема — в аптеках почти пусто. С острыми заболеваниями у нас не находятся, проводим укрепляющее, поддерживающее лечение. С обеспечением продуктами, считаю, нормально — получаем их с базы закрытых учреждений. Питание трехразовое, довольно разнообразное. Проблема с горячей водой — ее часто нет, приходится греть, чтобы вымыть посуду. А как вымыть больного человека? Отсюда и специфический запах в отделении.

Очень нужен городской телефон — в отделении установлен шахтный, который часто выходит из строя. А ситуации, когда необходима та или иная помощь, возникают часто. Порой приходится вызывать и милицию — ночью пытаются проникнуть в отделение, взломать дверь или открыть окно: проходимцев разного толка сейчас немало. В ночь же остаются дежурить две женщины.

Если городские власти заинтересованы в сохранении отделения, то ему нужна поддержка.

— Без сомнения, отделение необходимо, и его надо сохранить, — сказала начальник управления социальной защиты населения Т. Н. Веселова. — Когда его не было, работать в себе было гораздо сложнее — могли прямо к нам привезти одинокого пожилого человека и отправить его было куда, оформление в дом престарелых — дело длительное и хлопотное. Поскольку дома интерната в городе нет и, по-видимому, в ближайшем будущем не будет, гериатрическое отделение просто жизненно необходимо. Будем помогать в материально-техническом снабжении, используя и фонд социальной защиты. Комиссия выйдет с ходатайством об установке городского телефона.

Члены комиссии высказали единодушное мнение — надо сохранить гериатрическое отделение и оказывать ему помощь в решении всех проблем.

А затем, как обычно, комиссия рассмотрела заявления о постановке на учет малообеспеченных семей и оказании материальной помощи. Материальная помощь оказана 4 человекам на общую сумму 30 тысяч рублей, 6 семей поставлены на учет как малообеспеченные.

Т. КРЫЛОВА.

## Беларусь предлагает свой план создания экономического союза

Экономический союз Беларуси, России и Украины должен начинаться с углубленной экономической перестройки. Такова суть главных инициатив правительства Беларуси, которое подготовило свой проект договора экономической интеграции трех славянских государств и внесло его на рассмотрение участников второго раунда переговоров по заключению экономического союза.

Отмечая необходимость сохранения и развития специализации и кооперированных связей во всех отраслях промышленности и в

научно-техническом сотрудничестве, белорусская сторона, в частности, предлагает осуществлять совместные научно-технические программы, предусматривающие взаимные поставки готовой продукции, а также сырья, материалов, полуфабрикатов, комплектующих изделий, узлов и деталей.

Значительное место в документе уделяется финансовым, денежно-кредитным и валютным отношениям трех государств. В частности, предлагается установить на территории сторон в качестве единого законного платежного средства в безналичных

расчетах российский рубль. В Беларуси и на Украине наряду с российским рублем законными платежными средствами будут являться расчетные билеты (купоны) национальных банков этих государств. Взаиморасчеты и платежи между сторонами предлагается осуществлять на свободной бескредитной основе. Для согласования финансовой, денежно-кредитной и валютной предлагается создать постоянно действующую трехстороннюю комиссию.

(«Санкт-Петербургские ведомости», 13 августа).

## „ СПАСИБО, ДОКТОР ! “

На пороге в нерешительности остановилась женщина.

— Не бойтесь, заходите, — намыливая руки, обратилась врач-стоматолог Раиса Викторовна Слепнева к пациентке.

Женщина прошла в кабинет и откровенно села в кресло, возле которого на маленьком столике были разложены блестящие инструменты. Она поблелела и, чтобы их не видеть, отвернулась в сторону.

— Откройте рот... Ну что, будем удалять? Лечить уже бесполезно, если оставить, будет болеть, — решительно сказала врач-стоматолог.

Она взяла из лотка щипцы.

— Лекарство уже подействовало, так что сейчас мороз трещать будет, — заверила Раиса Викторовна.

Женщина увидела щипцы, еще больше поблелела и закрыла глаза.

— Не закрывайте глаза. Смотрите в окно, погода на улице какая! А огурцы у вас как? Плохо? Вот и у меня не растут. Не огуречный нынче год.

Раиса Викторовна бросила зуб в жестяную емкость, похожую на большую консервную банку, и на место удаленного зуба положила ватный тампон.

Пациентка облегченно вздохнула, встала, и еще не опомнившись от страха, вышла в коридор. А тем временем, медицинская сестра Галина Евгеньевна Школьникова убрала со столика использованный инструмент.

В кабинет вошла женщина с девочкой.

— Кто из вас ко мне? — тут же спросила врач Слепнева.

Девочка села в кресло, а

стоматолог нажала на кнопку, и кресло потихоньку стало подниматься.

— Ах, вот что... Красивый зуб растет, а этот мешает. — Р. В. Слепнева взяла щипцы и вытащила зуб.

— Вот тебе на память, твой молочный зубик, — она вернула его в марлевую салфетку и протянула девочке.

— А это Зинаида Леонтьевна Мурашова — санитарочка и Кашпировский по совместительству. Пациенты у нас нервные, а она возьмет за руку, поговорит и успокоит человека. Все мне легче работать, — представила свою помощницу врач-стоматолог.

— Раиса Викторовна, а почему решили стать именно врачом-стоматологом?

— Я еще с 8 класса решила, что буду врачом. Мама у меня болела, вот я захотела стать нейрохирургом, а выучилась на хирурга-стоматолога.

Успела и санитарочкой поработать. В 1972 году прошла специализацию, с тех пор и работаю, — рассказала она.

...На пороге вновь появилась пациентка. Он держался рукой за щеку. Раиса Викторовна посмотрела на свет снимок, полистала карточку и пригласила мужчину сесть в кресло.

— Так вы из Гдова? — спросила Раиса Викторовна.

— Да. Наш врач поступал по зубу и отправил к вам в Сланцы. Доктор, укол, кажется, не подействовал. Добавьте, я заплачу сколько надо! — взмолился больной.

— Не волнуйтесь. Дома болело? Терпел? И здесь надо потерпеть. Лекарство у нас хорошее.

На помощь врачу подоспела Зинаида Леонтьевна. Она взяла пациента за руку, принялась успокаивать. Раиса Викторовна вооружилась скальпелем и еще раз взглянула на опухшую щеку больного, приказала ему открыть рот...

— Ну, теперь самое страшное позади, — успокоила она пациента.

Вскоре в металлическую банку упал зуб, и врач, и пациент вместе облегченно вздохнули.

Врач Раиса Викторовна Слепнева занялась карточкой больного.

— Сколько работаю здесь, успела заметить, что мужчины более нежные. Женщина придет на прием — хотя и страшно, она поблелнет, а виду не подает. А мужчине с Зинаидой Леонтьевной приходится уговаривать.

— К вам люди приходят, уже гонимые болью. Вы никогда не сомневайтесь в своих силах?

— За двадцать лет работы я уже просто научилась понимать больных. Раньше, когда еще только начинала, было какое-то чувство неуверенности. По любому поводу бежала за советом, боялась ошибиться, а потом с годами пришел опыт.

— Жизнь у нас сейчас такая, что не до смеха, а вы все время улыбаетесь, щутите?

— Профессия у меня такая... Вот и приходится веселиться.

— Раиса Викторовна, здравствуйте, я снова к Вам, — обратился к врачу мужчина.

— Сегодня один пришел? Опять с женой? Ну, садись в кресло, посмотрим.

Врач-стоматолог закончила запись в медицинской карточке больного и подошла к пациенту.

— Удалять нужно. Сколько можно ждать? — сказала Раиса Викторовна и вооружилась щипцами.

— Вот и все! Идем, живого с рук на руки передам. — И вместе с пациентом вышла в коридор.

...А возле кабинета зубного врача вновь образовалась очередь, люди из которой ждали помощи. Ждали и получали у хорошего врача Р. В. Слепневой.

Ю. ВОРОНЦОВ.

## Рисует Вячеслав Шилов



(Начало на 1-й стр.)

## ОДЕЖДА НА ВЕС

Женщина взяла шерстяную ажурную вязаную кофточку. Взвесили. За нее она заплатила 1995 рублей. Для шерстяной вещи это совсем недорого. А послужит она еще много лет.

— Откуда же поступают сюда вещи? — этот вопрос я и адресую руководителю магазина Людмиле Владимировне Румянцевой.

— Прежде всего хочу разъяснить, что эти вещи не из гуманитарной помощи. Закупаем их в Санкт-Петербурге тоже на вес. Они поступают к нам из-за границы из обычных комиссионных магазинов. Только не надо этого смущаться. Все вещи проходят обстоятельную химчистку, хорошо обработаны, а поэтому не представляют какой-то опас-

ности, как некоторые думают. Здесь, в своем подсобном помещении, мы их раскладываем, гладим, то есть приводим в порядок, чтобы вещи нормально выглядели.

Люди еще стесняются сами выбирать, поэтому мы не сидим, а стараемся им помочь. Спрашиваем, что человек хотел бы купить и подбираем по размеру, соответственно учитываем возраст. Вот совсем недавно побывала у нас в магазине пожилая пара. Они ушли с покупками на 20 тысяч рублей. Сумма вроде бы большая, но зато они оделись с ног до головы, включая и верхнюю одежду.

Конечно же, стоимость этих уже бывших в употреблении вещей несоизмерима со стоимостью новых, по-

этому не надо и сравнивать. Здесь из двух, скажем, кофточек, можно скомбинировать одну. Купить плащ и сшить из него куртку. Не надо чувствовать стесненность и неловкость, заходя в этот магазин. Даже в самое процветающее время существовали и существуют комиссионные магазины, где одеваются многие люди. Ничего в этом крамольного нет. Хуже, когда еще хорошие вещи просто лежат без пользы и ими наслаждается моль, пусть уж они получают вторую жизнь и таким образом помогают решать проблему с одеждой в семьях, где нет возможности каждый раз покупать что-то новое.

— У нас вещи подолгу не лежат, — сказала прода-

вец Оксана Александровна Иванова. Их берут. И это нас радует. Хотя как-то помогаем людям. Все-таки выбор у нас большой: есть пальто, плащи, куртки, брюки, пиджаки, платья, блузки, кофты и т. д. Где это еще купишь? Ведь в комиссионных магазинах теперь новым предпочитают торговать.

И тут услышав ее слова, разговорилась одна из покупательниц:

— Действительно, я хотела детскую одежду сдать, обошла комиссионные магазины, нигде не берут, говорят, им не выгодно поношенными вещами торговать, только новые берут. А нам куда девать еще вполне хорошие вещи? Так бы сдал, получил деньги, добавил и

что-то нужное ребенку купил. Теперь валяется все без нужды, пока не надостет и не выброшу. Жаль, что здесь их не принимают.

— Мы бы вещи принимали от населения, — сказала Людмила Владимировна, — только это людям будет совсем невыгодно. Ведь в нашем магазине мы можем взять вещи по весу, а это так дешево, что люди сами не захотят отдать за бесценок. Другое дело комиссионка, там человек диктует цену.

Не знаю, как будет потом, может, и этот магазин превратится в такой же, как их существует десяток в нашем городе, где к ценам не подступиться, но пока в «Планете» есть возможность помочь десяткам семей одеться недорого, но достаточно прилично.

В. ПЕРМИНОВА.

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ  
ПРОШУ ПОМОЩИ

Уважаемая редакция, помогите разрешить такой вопрос. Получилось так, что мой сын вот уже как два года назад осужден и находится в заключении. А мне приходится за него платить за газ и коммунальные услуги. Неоднократно я обращалась в ЖЭУ-4, но там отка-

зались пойти мне навстречу. Человек не живет в квартире, и не пользуется коммунальными услугами, а я по-прежнему плачу за них со своей маленькой пенсии. Каково жить на одну пенсию, думаю, понятно всем. Помогите мне. **М. ПОЛЕТАЕВА,** жительница города.

ОТ РЕДАКЦИИ. С жалобой Марии Яковлевны Полетаевой мы ознакомили бухгалтера ЖЭУ-4 Надежду Ивановну Хареву.

— Дело в том, что Мария Яковлевна долгое время не могла выписать со своей жилплощади своего сына, поэтому с нее и взималась плата за газ и коммунальные услуги за ее сына. После того, как М. Я. Полетаева выполнила все формальности, вопрос решен положительно.

КАК ОГРАДИТЬ ДЕТСКИЕ САДЫ ОТ  
РАЗОРЕНИЯ?

Невозможно в нашем городе сохранить, хотя бы в течение одного лета, не сломанными качели, карусели, скамейки на детских дворовых площадках. Такая же проблема и у детских садов города и района. Ломают не только детские сооружения, но и беспощадно грабят огороды детских садов. Практически ни одному саду не удалось в этом году вырастить на своих грядках зелень, цветы, не говоря уже о ягодах. А пленку с теплиц если не снимали, то резали.

Одна из причин этих бед в том, что в детские сады и на их территорию может беспрепятственно зайти любой. Мало того, по вечерам это любимое место тусовок молодежи, уютно чувствуют себя в тени деревьев на скамейках любители выпить. А сколько людей, проходящих мимо, сокращают путь по территории детских садов, проглотав на них тропинки вдоль и поперек! Территории многих детских садов приспособили под площадки для выгула собак. Не раз такое было на территории детского сада № 1.

В «Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей в детских садах и на детских площадках» («Сборник приказов и инструкций по дошкольному воспитанию», 1980 г.) есть пункт 31, в котором сказано: «Запрещается впускать на территории детских садов и особенно в здания неизвестных лиц без предъявления ими документа, удостоверяющего личность посетителя и его право на посещение детского сада». Но это наверняка будет для многих открытием.

Наталья Юрьевна Морозова, методист по дошкольному воспитанию городского комитета народного образования, привела несколько примеров того, кто и как разрушает территории детских садов. Например, в

детском саду № 11 есть небольшая крепость с зубцами, построенная в старинном стиле. Зубцы — каменные и довольно большие. Так вот их регулярно по вечерам спихивают на землю тринадцатилетние девочки. В восьмом детском саду разобрали кирпичную веранду, где дети играют во время дождя. В одном из сельских детских садов с такой же веранды сняли и унесли шифер. В детском саду № 6 есть закаливающее устройство. Сняты все краны. Подростки — бич садов и огородов. Порезаны теплицы, разорены грядки. Только в единственном — детском саду № 1 — огород вынешним летом остался нетронутым. Его сохранило только то, что он находится под окном у сторожа. Но нападают не только на огороды. Был избит молодыми людьми сторож детского сада № 1, на сторожа в детском саду № 5 было произведено нападение с ножом.

По всем фактам избития сторожей были поданы заявления в милицию. Но у руководства детских садов на милицию большая обида. Работали неоперативно. Так же просили оградить от физического и морального издевательства сторожей. Ведь люди это все пожилые. Но просьбы садов о патрулировании хотя бы два за ночь их территории не выполнены. Хотя в детских садах № 5 и № 15 есть письма с подписью начальника милиции о том, что территории этих садов будут контролироваться в ночное и вечернее время нарядами милиции.

— Заведующие не знают, как пресечь безобразия подростков, — сказала Наталья Юрьевна. — Установят личность, сходят к родителям,

которым в большинстве случаев безразлично поведение их ребенка. Мало идут навстречу инспектора ИДН. В селе еще хуже — там только участковые и они неохотно берутся за рассмотрение таких заявлений. Обидно, что нет у нас с милицией взаимопонимания. Ведь «сидим» на одном бюджете. На те деньги, которые мы ежегодно тратим на ремонт, можно нанять отряд охранников.

Для большей убедительности Наталья Юрьевна привела несколько цифр. Например, рулон сетки-рабицы (10 метров) стоит 19 тысяч 600 рублей. Детский сад № 5 за две горки-теремки заплатил 58 тысяч. А обыкновенная скамеечка стоит от двух до четырех тысяч. Игрушек во вновь открывающийся детский сад в поселке Черновском разрешено закупить только на сумму 15 тысяч рублей.

На совещании, где проводились итоги летней оздоровительной работы в детских дошкольных учреждениях, заведующие детских садов высказали такую идею: создать дружины старшекласников, которые бы смотрели за порядком на территории детских садов в вечернее время и в выходные дни. Их работу оплачивать из тех фондов, которые отпускаются на ремонт. И еще было предложение, что неплохо бы уроки труда проводить на территории детских садов. К тому, что сделано своими руками, всегда относятся бережнее.

Но ни дружины старшекласников, ни уроки труда не оградят детские сады от разорения. Пока еще есть что сохранять и охранять, нужны более решительные меры. И тут действия работников детских садов и правоохранительных органов должны быть обоюдными.

Н. СТЕПАНЕНКО.



1 сентября в логопедическом детском саду № 1 начнутся занятия. В этом году детей с нарушением речи пришло в детский сад 60 человек. «Акклиматизация» в новом саду началась у ребятшек с летнего праздника.

## ИДЕТ РЕМОНТ

В ведомственном детском саду-яслях № 2 Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» начался ремонт игрового оборудования. Эта работа поручена рабочим ремонтно-строительного участка. Плотники уже собрали деревянную машину, трамвай и спортивный снаряд. Осталось лишь огородить территорию яслей.

Кроме того, в производственном объединении «Ленинградсланец» стараются по возможности помочь детскому саду. Ежеквартально выделяются деньги на покупку детских игрушек и на дополнительное питание для приобретения овощей и фруктов. Совсем недавно объединение оплатило работу художника, который красочно оформил лестничные пролеты.

Ю. ВОРОНЦОВ.



